



IN MEMORIAM
STJEPAN MATKOVIĆ dipl. inž.,
znanstveni suradnik

Polovicom lipnja 1983. godine nenadano nas je i prerano ostavio uvaženi stručnjak i zaslužni voćar dipl. ing. Stjepan Matković, znanstveni suradnik Instituta za voćarstvo, vinogradarstvo, vinarstvo i vrtlarstvo Fakulteta poljoprivrednih znanosti Sveučilišta u Zagrebu. Vijest o smrti ing. Stjepana Matkovića bolno je odjeknula u srcima voćarskih stručnjaka u čitavoj našoj zemlji a posebno u srcima članova Hrvatskog voćarskog društva, njegovih kolega i prijatelja, kao i svih onih koji su ga poznavali i cijenili. Koliko je bio omiljen i cijenjen pokazao je i vrlo veliki skup agronoma, kolega, drugova i prijatelja koji su se okupili na zagrebačkom groblju Mirogoj da mu odaju dužno poštovanje prigodom posljednjeg ispraćaja.

Ing. Stjepan Matković rođen je 22. prosinca 1914. godine u Vukovaru, gdje je završio gimnaziju. Kao dijete ravnog Srijema već se opredijelio za prirodne znanosti, za poljoprivrednu struku, za voćarstvo, vinogradarstvo i vinarstvo. Ta ljubav prema struci koja se u njemu razvijala još od mladih dana dovela ga je na Poljoprivredno-šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Za vrijeme studija skupljao je potrebno znanje, a nakon diplome osjećao potrebu da stečena teoretska i praktična znanja proširuje i prenosi u praksu. Istraživačka i stručna radoznalost bila je vrlo izražena u kolege Matkovića, pa je svoje stručno znanje sustavno obogaćivao i koristio na planiranju i organiziranju razvoja struke. Ing. Matković je bio vrlo logičan i objektivan u analizama aktivnih problema. Uz to je cijenio znanstvene i stručne sposobnosti svojih kolega, okupljao ih, organizirao timski rad i prenošenje znanstvenih i stručnih spoznaja u proizvodnju.

Posebno treba istaći njegove organizatorske sposobnosti i suradnju s društveno-političkim i proizvodnim organizacijama, koje je kao agronom znao zainteresirati i uvjeriti u mogućnost i potrebe razvoja novog voćarstva i to u vrijeme kada smo imali tako malo iskustva s intenzivnom voćarskom proizvodnjom u pojedinim ekološkim uvjetima. Ing. Stjepan Matković se najviše usavršio za ekonomiku voćarske proizvodnje, pa je izradio čitav niz projekata, elaborata, sanacijskih programa i ekspertiza u Zavodu za voćarstvo. Njegovo ime vezano je uz gotovo sve veće plantaže voćaka u kontinentalnom dijelu Hrvatske.

Velike su zasluge ing. Matkovića u poslijeratnoj obnovi voćarstva u Hrvatskoj. Posebno treba istaći da je kolega Matković, uz ostale stručnjake, uložio puno znanja i rada na projektiranju i realizaciji projekta naše najveće plantaže jabuka »Borinci«, kraj Vinkovaca, za što mu je kolektiv plantaže »Borinci« iskazao priznanje.

Osim rada na organizacijskim problemima i projektiranju voćnjaka, kolega Matković je radio kao suradnik na izradi Jugoslavenske pomologije.

Svoje bogato iskustvo nesebično je prenosio na mlađe kolege i suradnike, koje je s velikim žarom okupljao i poticao na daljnje znanstveno i stručno usavršavanje u daljnjim dodiplomskim i postdiplomskim studijima i specijalizacijama.

Za svoj plemeniti rad znanstveni suradnik ing. Stjepan Matković je primio više društvenih i stručnih priznanja.

Nema više među nama našeg uvaženog kolege, ali ostali su plodovi njegovog rada koje ćemo još dugo brati.

Smrću ing. Stjepana Matkovića izgubili smo izuzetno vrijednog i sposobnog kolegu, plemenitog čovjeka, dragog druga i prijatelja. Njegov svjetao lik zadržat ćemo u trajnom sjećanju.

Prof. dr Ivo Miljković